
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 26/08/2022 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
 
ΘΕΜΑ: «Με ευθύνη της Πολιτείας σε επαγγελματική ομηρία και χωρίς 

δικαιώματα χιλιάδες απόφοιτοι των Τμημάτων Επιστήμης των 
Υλικών και Επιστήμης και Τεχνολογίας των Υλικών» 

 
Κυρία, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από απόφοιτους των τμημάτων Επιστήμης των Υλικών του 
Πανεπιστημίου Πατρών και Επιστήμης και Τεχνολογίας των Υλικών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, σε προβληματισμό και περίσκεψη βρίσκονται όλοι τους, εξαιτίας της αδικίας που 
υφίστανται λόγω της μη ένταξής τους ως τώρα σε κανέναν Κλάδο Πανεπιστημιακής 
Εκπαίδευσης (ΠΕ) του Εθνικού Προσοντολογίου (Π. Δ. 50/2001). Το γεγονός αυτό τους 
καθιστά να μην μπορούν να συμμετάσχουν σε διαγωνισμούς του Δημοσίου και 
προκηρύξεις ΑΣΕΠ, μη δυνάμενοι έτσι να διεκδικήσουν θέση στο Δημόσιο και 
υφιστάμενοι μια καταφανή καταστρατήγηση των επαγγελματικών τους δικαιωμάτων τα 
οποία εδώ και χρόνια με ευθύνη της Πολιτείας παραμένουν μετέωρα. Παρά το υψηλό 
επίπεδο σπουδών τους και παρά τα επανειλημμένα αιτήματά τους για διόρθωση από 
πλευράς Πολιτείας της κατάφωρης αδικίας που υφίστανται, η Πολιτεία δείχνει να κωφεύει 
και να αδιαφορεί να αποκαταστήσει επαγγελματικά τους χιλιάδες ως τώρα αποφοίτους 
των σχολών αυτών. Τα συναρμόδια Υπουργεία Εσωτερικών και Παιδείας και 
Θρησκευμάτων δείχνουν να υπεκφεύγουν, να έχουν αργά ανακλαστικά και να αρνούνται 
ως τώρα να ενημερώσουν τους χιλιάδες αποφοίτων περί του τι μέλλει γενέσθαι για το 
επαγγελματικό τους μέλλον και για τα δίκαιά τους αιτήματα. Με δικαιολογία τη μη 
ολοκλήρωση της αναμόρφωσης του Εθνικού Προσοντολογίου και την καθυστέρηση 
ένταξής τους σε κλάδο Πανεπιστημιακής εκπαίδευσης, οι χιλιάδες απόφοιτοι παραμένουν 
εδώ και χρόνια επαγγελματικά στον αέρα, χωρίς δική τους υπαιτιότητα, ζώντας σε μια 
διαρκή αβεβαιότητα, όμηροι της κρατικής αδιαφορίας που τους στερεί το δικαίωμα στην 
εργασία και το δικαίωμα συμμετοχής σε διαγωνισμούς και προκηρύξεις σε αντίθεση με 
αποφοίτους άλλων Σχολών Θετικών Επιστημών. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6972

Ημερομ. Κατάθεσης:

26/8/2022



1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να 

αποκαταστήσετε τη συνεχιζόμενη αδικία που υφίστανται οι απόφοιτοι των τμημάτων 

Επιστήμης των Υλικών του Πανεπιστημίου Πατρών και Επιστήμης και Τεχνολογίας των 

Υλικών του Πανεπιστημίου Κρήτης αναφορικά με τα επαγγελματικά τους δικαιώματα; 

2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες ένταξης των αποφοίτων των ανωτέρω 
σχολών σε Κλάδο Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης (ΠΕ) του Εθνικού Προσοντολογίου (Π. 
Δ. 50/2001), ώστε να έχουν δικαίωμα συμμετοχής σε διαγωνισμούς του Δημοσίου και 
προκηρύξεις ΑΣΕΠ; 
 
3. Για ποιους λόγους στην περίπτωση των αποφοίτων των εν λόγω σχολών δεν τηρήθηκε 
η αρχή της ισονομίας, της ισοπολιτείας και των ίσων ευκαιριών ως προς το εργασιακό 
τους δικαίωμα; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




